

1916 december hó 21-én este 3/9 óra  
átvettem Kiss

# DEBRECZEN

**Előfizetési árak:**  
HELYBEN: Egy óra 1 korona, Negyedévre 3, Egyes szám ára 8 fill.  
VIDEKEN: Egy óra 1 K 50 f., Negyedévre 4 K 50 f., Egyes szám ára 8 fill.

**Negyvennyolcadik évfolyam.**  
**96-ik szám.**  
**Csütörtök, 1916 december 21.**

**Szerkesztőség és Kiadóhivatal:**  
**DEBRECZEN,**  
Gazdaság-utca 7. szám. Telefon: 412.  
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.



## Angyalszárnyak suhogása

hallatszik a sűrű ködben, a nehéz sötétség mögött keskeny fénysugár világosságá látszik.

A nyugtalanság még ott fészkel a hosszú éjszakákban, de a hajnali derengést könnyebb, nyugalmasabb már várni.

A népek előtt fekszik napok óta a békejavaslat és a diplomaták már a válságon dolgoznak.

A népek harcban állanak, harmadik éve nagy és kegyetlen élet-halálharcban.

Áldoznak és véreznek szüntelenül; azt mondták nekik vezérek, a békéért kell a háború és most mi, a győztes főlényével és nagylelkűségével odanyújtottuk nekik a várt, vágyott álmokban és ébrenlélben mindennap visszasírt békére a legelső és a legnagyobb alkalmat.

És mert nem a diplomaták véreznek, hanem a népek és mert nem csupán a hideg diplomaták tudnak a békejavaslatról, hanem a vérző és szenvedő népek is, akiknek a bőréről van szó, éppen azért nem lehetett észrevétlenül elsiklani a javaslat felett, nem lehetett azt indokolatlanul félrevetni csak azért, hogy — jobb a háború.

A népek ma nemcsak véreznek, nyomorognak. A keresztre feszített emberek gondolkoznak is.

És akármilyen mámorba is vezette őket a vezetők frázisa, akárhogy fanatizálta is őket nemzeti jelszavak hazugsága, akármennyire elbűvölte őket a diplomácia nagy, hideg kigyófeje, — ma már, amikor mindenüket odahordják a vérszagu oltárokhöz és minden hajlék falán gyászkeretben függ egy kedves elköltözött hős képe, előbb vagy utóbb tudni akarják: miért ömlött a vér és hogy miért kell még ömleni a vérnek?

A háborútól felszaggatott földbe elvetettünk egy magot, a jó kertész jó szívével és az a mag most ki akar kelni, ki akar hajtani levegőre, napfényre, életre.

A béke virága kinyílik, — ki kell nyílnia.

A háborúnak örök lélektana, hogy véget kell egyszer érnie. És az ember örök lélektana, hogy cipeli a nagy terhet, de az ut. nehezebb. felében megáll és odaveti a kemény miértet.

Hazudnak, szidalmaznak, káromolnak ellenségeink. De nem minden szó a népek szava onnan.

Ha elfvetnék a megajánlott békealkalmát, akkor inkább hangzanék hozánk a népek igaz beszéde.

## A hivatalnokok ujéve.

### Kétszeres fizetést kapnak.

A háború eddig lefolyt ideje alatt egy társadalmi osztálynak sem volt annyira nyomorúságos a sorsa és a megélhetése, mint a házfias kötelességüket igazán pontosan teljesítő hivatalnok-osztályé.

A háború nyomán feltámadt drágaság olyan helyzetet teremtett a fixfizetésű társadalmi réteg életében, amelynek méltatlankodás és keserű panaszkodás nélkül való eltűrése a legnagyobb polgári hősiesség példáját illesztirálja.

Az állam igyekezett lendíteni a magyar latainer osztály e szomorú helyzetén és drágasági pótlékkal, családi pótlékkal némileg hozzájárult ahhoz, hogy a megélhetésüket a nagy drágaság közepette némileg rendezettebbé tette. Mindezek a segítségek, bár hatásuk letagadhatatlan, csak cseppek voltak a tengerben.

Most azonban olyan rekompenzációval akarja meghálálni a sokat túrt és sok nyomorúságot elviselt latainer-osztályok nemes és hazafias viselkedését, amely bizonyára a legnagyobb öröm és hála érzését fogja kelteni az illetékes körökben. A napokban illetékes helyekről szivárgott ki ez a hír, amely hivatalosan az ország összes latainereit megörvendeztetni.

A kormánykörökből érkezett hírek szerint a jövő év január elsejétől az összes állami hivatalok hivatalnokai kivétel nélkül, — ezenkívül a katonatisztek is januári fizetésük dupláját fogják kapni rekompenzációként. A január havi duplafizetés kiutalását a kormány a koronázás történelmi tényéhez akarja fűzni és ezáltal még emlékeztetésképpen akarja tenni az ország eme munkás társadalma számára ezt a történelmi eseményt.

## Megindult a képvisésár.

### Sorsolás a tagok számára.

A Műpártoló-Egyesület karácsonyi képvisésárát, mely a városháza nagytermében naponta 9-1-ig és 3-6-ig tekinthető meg, állandóan nagyszámú közönség látogatja. De örömmel jelenthetjük azt, hogy a képvisésár is szépen indult. Már több kép megvásároltatott, s még több megvételre ügyében folynak a tárgyalások. Maga a Műpártoló-Egyesület is oly összeggel kívánja támogatni a kiállító festőket, mint még soha.

Ugyanis a tagjai között 1400 koronát sorsolnak, azaz célból, hogy a nyerő tagok ezen képeket vásároljanak.

A nyeremények a következő összegek lesznek: 400 K, 300 K, 200 K, 200 K, 150 K, 150 K. Ezen kívül kisorsol az egyesület egy birtokában levő 200 K értékű Pálffy-képet,

ugy, hogy összesen 1600 K értékű nyereményben részesülnek ez alkalommal a Műpártoló-Egyesület azon régibb tagjai, akik tagdíjhátralékban nincsenek. De ugyancsak résztvesznek a sorsolásoláson azok az új tagok is, akik most belépve, a folyó évre járó 5 K tagdíjat befizetik.

A sorsolás valószínűleg karácsony második ünnepén délelőtt 11 órakor lesz.

Sok debreczeni ember megjárta már azzal, hogy kőborító képügynöktől nagy pénzen vásárolt értéktelen műszelést. Reméljük, ez alkalmat minden jobb izlésű család arra használja fel, hogy értékes képet vásároljon otthona díszítésére.

## Egy kis számolás.

Számolni ma mindenkinek kell, aki a mai nehéz viszonyok között boldogulni akar. Az élet oly küzdelmes ma, hogy aki nem vesz fáradságot ehhez, hogy számoljon, összeadjon és kivonjon, — az bizony deficittel zárja gazdaságát és a végén tönkremegy. Míg a régi világban a „magyar nemes“ módjára lehetett hagyni a dolgokat, maguktól menni, lehetett gondtalanul gazdálkodni, értékeket parlagon hevertetni, annak fatolgatása nélkül, hogy mi hoz többet, lehetett egzisztálni, nagyur módjára élni, — addig a mai világ tülekedő forgatagában, az, aki nem okoskodva gazdálkodik, azt nem számítások alapján intézi dolgait, annak előbb vagy utóbb le kell tennie az élet küzdőporondjáról.

Ezt az ujkori fejlődés és a gazdasági élet törvényei teljes szigorúsággal mindenkor igazolják.

Vegyünk csak egy-két esetet. Az a tőkepénzes, ki tőkájére, mint megélhetési forrásra van utalva, ha oktalan félelemből otthon tartja pénzét, azt a mai nagy drágaság mellett, még ha nagy összegről is van szó, nemhogy csökkeni, hanem teljesen elfogyaszítja. De látunk olyat is, aki még legalább annyit megtesz, hogy takarékbetétebe teszi a pénzét. Azonban mit ér ez az eljárás is, amikor alig kap a pénzéért 3, vagy 3 1/2%-os kamatot, mely viszonyítva a normális időkhöz, alig felel meg



1-1 üveg K 2.-, 1/2 üveg K 120

ennek a felének, lévén a pénznek vásárlóereje 100%-kal vagy még többel is kevesebb, mint béke idején volt. Tehát azok, akik így gazdálkodnak a pénzükkel, feltétlenül tönkremennek, mert pénzük kamatoztatása a mai drágaság mellett nem elegendő a tartásra, hanem kénytelenek magát a tőkét is megéltetni.

Ehelyett, ha azok akik így cselekszenek, kezükbe vennék az írónt és számítanak, — mint ahogy az új közgazdasági törvények szerint mindenkinek számolnia kell, — hogy a takarékbetét 3 1/2%-ot hoz, míg a hadikölcsön 6 1/4%-nál is többet biztosít, tehát kétszer annyit, mint a takarékbetét: akkor nem tennék ki magukat annak a veszedelemnek, hogy pénzük állaga is megcsorbul. Nem nagy számadás kell az egész művelethez, csak egy kis kivonás, hogy meglássuk a különbséget a hadikölcsön és a takarékbetét kamatozása között.

Ezt a számadást mindenkinek, még annak is, aki kisebb tőkével rendelkezik, meg kell tennie, ha boldogulni akar; mert ha nem veszi észre, hogy az egyik kétszer akkora jövedelmet hoz, mint a másik, akkor annak egyszer csak azt kell észrevennie, hogy a talaj már is kicsuszott a lába alól — és tönkrement.

## A békehir az orosz foglyok közt.

(Saját tudósítónktól.) A béke köze eddinek híre nagy örömet keltett mindenütt, de különösen az orosz hadifoglyokat villanyozta fel erősen.

Ezek a muszkák már nem azok a nehézkes, fásult emberek, akik máskor voltak. Amióta köztük velük, hogy béke lesz, olyan fűgék, hogy öröm nézni a munkájukat.

Ma egész csapat hadifogollyal beszélget. A legtöbbje már egészen jól beszél magyarul. Különösen kettő tudja magát jól megértetni a nyelvünkön. Szóbaelegek velük.

— Tudják-e, — kérdeztem — hogy közeledik a béke?

A két orosz nagy örömmel integetett a fejével:

— Tudjuk bizony, jóisten algya meg magyar királi. Nekünk mindig montak, magyarszki csinyalni haboru, de mink tuggyunk, magyarszki van jó ember, magyarszki akarja a béke. Tuggyuk, hogy zuj királi akar mondani oroszoknak, szerbusz pajtas, én is nem haragszik, te is nem haragszik. Orosz sohase is

haragszik, de car mondta muszaj haboruba menni, akkor muszaj. Nekünk sok hazudtak tisztek. Montak: orosz nem akar haboru, csak muszaj, mert neme is magyar nem akar bike. Most latunk, neme és magyar akarja bike, majd latunk, hogy car mit akarja, mert ha ő is nem bike akarja, akkor rosz ember és lesz nagy baj neki az Oroszországba.

Az orosz lövészárkokban minden bizonynyal ugyanugy gondolkozik a muzsik. Hiába is hazudoznak egyebet azok a harcias orosz lapok.

## HIREK.

— **Legfelsőbb kitüntetés az érdem jeléül.** A hivatalos lap mai száma egy kiválóan érdemes munkásság megfelelő jutalmazásáról ad hírt akkor, amidőn közli, hogy Öfelsége a király az arany érdemkeresztet adományozta Kuthi Zsigmond iskola-igazgatónak nyugalomba vonulása alkalmából. Bennünket közelebről is érint e méltán megérdemelt legfelsőbb kitüntetés, amennyiben a kitüntetett férfiú lapunknak állandó és kiváló tolu munkatársa.

— **A debreczeni függetlenségi párt a hatvan-utcai törvényhatósági bizottsági tagsági helyre egyhangulag dr. Juhász Nagy Sándort, a párt vezető tagját jelölte.** Habár a munkapárt nem állít jelöltet, a függetlenségi párt vezetősége felhívást bocsátott ki a választókhoz, hogy azért szavazzanak le.

— **A fürdőházak rézhengerrel.** A hivatalos lap a honvédelmi miniszter rendeletét közli a fürdőházak rézből készült viztartó hengereinek hadicélokra igénybeviteléről a használatra felszerelt, valamint a fel nem szerelt szén- vagy fatüzelésű fürdőkályháknak tiszta fémfelülete, mázolt, vagy zománczott rézből készült viztartó hengereit rekviráltak jelenti ki. Az igénybevitel kiterjed a magánosok, gyártók és kereskedők birtokában levő, ugyszintén azokra a fürdőkályha-hengerekre is, amelyek más számára őrizetben tartatnak. Ezeknek a kályha-hengereknek a birtokosai vagy őrzői, ugyszintén azok a gyárosok és kereskedők, akik ilyen kályha-hengereket raktáron tartanak, kötelesek azokat az 1917 január 15-ig az illetékes járási főszolgabíróknak, városokban a polgármesternek bejelenteni.

— **70 métermázsza petroleum Debreczennek.** A kereskedelmi miniszter értesítette a polgármestert, hogy 70 métermázsza kőolajat (petroleumot) engedélyezett városunk részére. Amikor megérkezik, az utalványrendszer alapján kellene szétosztatni, hogy a szegényebb néposztály is kapjon belőle.

— **Ne utazzunk karácsonykor!** Az állampolgárság igazgatósága figyelmezteti a közönséget, hogy utazását a közeledő karácsonyi ünnepek alkalmával — saját érdekében — a legszükségesebbre korlátozza, mert a jelenleg közeledő csekély számú személyszállító vonatok e rendkívüli viszonyok között még az ünnepek alatt sem szaporíthatók.

— **Az elveszett haskötő vagy hol az aprópénz?** Közélelmzési ügyben detektívek időztek Zentán. A detektívek szállodában laktak. Egyik detektívnek a szállodában ellopták a haskötőjét. A detektív hiába kereste a fontos ruhadarabot, nem került meg. Ellenben nyo-

mozás közben meglepő fölfedezést tett: a szálloda szobaasszonyánál 14 kilogramm aprópénzt, 1200 darab ezüst 1 koronást, 245 darab ezüst 2 koronást és 41 darab 5 koronást talált igen sok aranypénzen felül. A szobaasszony ellen megindították az eljárást. Az apró- és ezüstpénzt pedig becserélték papírpénzre.

— **500 korona a város szegényeinek.** Néhai Kovács Gyula, Hajdúvármegye volt nyug. alispánja, végrendeletileg 500 koronát hagyott Debreczen város szegényei részére. Csűrös Ferenc dr. kultúrtañesos, mint a szegényügyi bizottság elnöke, bizatott meg az összeg szétosztásával.

— **Magyar hadisegédszolgálatot kórnok.** Sátoraljai helyről jelentik: A törvényhatósági közgyűlésen kimondták, hogy Zemplén vármegye főiratot intéz a magyar országgyűléshez, hogy a német birodalmi gyűlés által a legújabb alkotott törvényhez hasonlóan, a háboru tartamára az általános kötelező polgári védkötelezettség Magyarországon is törvényhozásilag szerveztessék. Elhatározta még a közgyűlés, hogy e főirat pártolására az összes törvényhatóságokat köriratban keresik meg.

— **Koronázási emlékjelvények.** A magyar nemzet örömnapja, a koronázás alkalmából, művészi kivitelű, finom porcellánzománcból készült koronázási jelvényt bocsát ki a Hadsegélyező Hivatal a nagy nap emlékére és egyuttal az elesett hősök özvegyei és árvái alapjának szolgálatában. A jelvény Öfelsége monogramja mellett a koronázás gondolatait szimbolizálja; egy darab ára 1 korona. — Kapható a Hadsegélyező Hivatalnál Budapest, V. Akadémia-utca 17. és nagyobb kereskedő cégeknél, a vidéken is.

— **A „Vasárnapi Ujság” december 17-iki száma kiválóan érdekes közleményt ad: eddig teljesen ismeretlen képeket IV. Károly királyunk gyermekkoráról, amelyeken nevelőivel és tanítóival együtt különböző érdekes képekben látható. Van köztük a király saját amatőr-fölfvétele is magyar tárgyról, a debreczeni ötfogatról. A többi képek József főhercegre, Bukarestre, Lloyd Georgera, az oláhországi hadjáratra vonatkoznak. Szépirodalmi olvasmányok: Szőlősi Zsigmond és Pontoppidan regénye, Szigma tárcacikke, cikk József főhercegről és Lyod Georgeról stb. Egyéb közlemények: Bér Dezső rajzai, s a rendes heti rovatok: A háboru napjai. Irodalom és művészet. Halálkozás. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre 5 korona. Megrendelhető a kiadóhivatalban, Budapest, IV. Egyetem-utca 4.**

## APOLLO

Előadások fél 8 órakor mérsékelt, fél 10 órakor rendes helyárrakkal

MANCINI, a legújabb mozicsillag főszereplésével

## Hütlenség iskolája

szerelmi játék 3 felvonásban.

## A csintalan contess

vigjáték 3 felvonásban.

## URANIA

Szenzációs előadások. Minden előadás zenekar kísérettel

## Imádkozik a király

(Die Braut des Reservelieutenant)

háborus kép a jelen nagy időkből 4 részben.

## A szerelem próbája

nordisk vigjáték 2 részben.

Előadások kezdete fél 8 órakor mérsékelt, fél 10 órakor rendes helyárrakkal.

**Százezerszeres apa.** Ez aztán amerikai méret! John D. Rockefellernek, az amerikai petróleumkirálynak egyik fia elhatározta, hogy százezer francia gyereket, aki a háboruban árvaságra jutott, örökbe fogad. Ez a százezerszeres apasága csekélységbe kerül: tízenöt éven át évenként hatvanötezer frankba. Nemes példaadására különben megmozdult a többi dollárkirály is, s köztük Schwab, az acélkirály (egyébként német származású) is megígérte, hogy az ifjú Rockefeller pár milliócskóval támogatni fogja terve kivitelében.

**Halálozások.** A mai nap folyamán a következő halálos eseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Gyarmati László ref. 3 éves, özv. Kálmán Istvánné Gombos Sára ref. 81 éves, Fuchs Mária ref. 19 éves, özv. Lénárd Mártonné Badar Eszter ref. 42 éves, Kovács Antal r. kath. 6 éves, Békási Balázs ref. 10 éves, Kállai József r. kath. 54 éves.

**6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulól felvételt.** Jelentkezhetnek délelőtti 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

**Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**

## Színház.

### Műsor:

Csütörtökön: „Az ember tragédiája”.  
Pénteken: „Az ember tragédiája”.  
Szombaton: „Az ember tragédiája”.

**A hűtlenség iskolája.** Az Apollo ma is bemutatja A hűtlenség iskolája című háromfelvonásos szerelmi játékot, mely a legkaposabb filmek közül való. A darab mindenféle szenzációt keltett igen érdekes tartalmánál fogva. A főszereplő Mancini, aki a legfiatalabb és legujjabbban feltűnt mozíprimadonna. A rendkívül érdekes előadásokra jegyek délelőtti 10 órától előre válthatók az Apollo pénztáránál.

## Irodalom.

**Párttűtő angyalok.** Anatole France-nak, a mi korunk legnagyobb írójának legújabb és legérdekesebb nagy kalandos regénye kerül karácsonyi olvasmány gyanánt magyar fordításban a „Párttűtő angyalok”-kal a magyar olvasókörökhöz. Mindaz, ami Francénak az egész világon való népszerűségét megteremtette, s utolérhetetlen írói és művészi értékkel teszi: fokozott mértékben van meg a „Párttűtő angyalok”-ban, írói tehetségének és emberi mivoltjának ebben a legrettebb alkotásában. Az angyalok, akik már egyszer Lucifer vezérlése alatt megostromolták az eget és Istent, új lázadásra, az eget új meghódítására készülnek. Letelepednek Párisban, megtelnek napjaink eszméivel, Páris politikai és szociálista életével, kiveszik részüket a földi szerelem minden gyönyörűségeiből és végül is belátják azt, hogy az Ur ellen való küzdelmet vagy sehoh, vagy saját lelkükben kell megvívniok. Ezen a keretben belül azután a legmulatságosabb események, szerelem, pénz, forradalom, művészet egész világa vonul el szemünk előtt, az egész

XX. század társadalmának hihetetlenül finom kifigurázása. Az „angyalok párttűtése” lesz az a könyv, amelynek a világot kigunyoló szatirikus irodalomban Swift Gulliver utazása mellett a helye. Maradandó, mulatságos, gyönyörű könyvet és szellemes mulattatót, nagyszerű elbeszélőt szerez magának az, aki e könyvet megveszi. A „Párttűtő angyalok” Kunfi Zsigmond fordította és a „Népszava” könyvkereskedése adta ki. Ára 5 korona és minden könyvkereskedésben kapható.

## Táviratok.

### Meghiusult orosz zászlóaljok támadása.

Budapest, dec. 20. (Hivatalos.)

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Lipót bajor herceg hadsereg arcvonala:

Nincs lényeges esemény.

József főherceg vezérezredes arcvonala:

Az Aranyos-Beszterce keleti partján emelkedő hegységben orosz zászlóaljok több támadása meghiusult.

Mackensen vezértábornagy hadsereg-arcvonala:

Nincs ujság. Höfer. (Min.-eln. s.-oszt.)

### Megválasztották a nádorhelyettesest a képviselőház mai ülésén.

Fővárosi tudósítónk jelentése szerint a képviselőház mai ülésén megtörtént a nádorhelyettes megválasztása. A titkos választás majdnem déli egy óráig tartott.

Az ellenzék József főhercegre, a munkapárt Tisza István grófra szavazott. Az elnök kihirdette a szavazás eredményét: a leadott 313 szavazatból Tisza István gróf 210, József főherceg 103 szavazatot kapott. Így tehát a nádorhelyettes Tisza István gróf miniszterelnök lett.

Ezután következett a bizottságok megválasztása a koronázással kapcsolatos funkciók elvégzésére.

Végül az interpellációkra került a sor.



## Csarnok. Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irta: Lesueur Dániel. 220.

Majd ismét a tanuhoz fordult: — Még egy kérdést, asszonyom! Azt a sebhelyet, amelyet Marovszki Péter jobb arcán visel, az ön műhelyében kapta?

A kérdezőt habozni látszott a válasszal, s mintha előbb a Tatjana pillatását kereste volna. Am hiába, mert amaz konokul lesütötte tekintetét. Aztán Tatjana vőlegényének tekintetét kereste. Hiába, nem találkoztott vele.

Elnök: Ön azért van itt, asszonyom, hogy az igazat mondja.

Tanu: De hiszen ezt ő maga is bizony megmondta.

Elnök: E kérdésre minden választ megtagadott. Beszéljen, látom, hogy tud valamit... Ne feledje, hogy megesküdt az igazságra.

Tanu: E sebet, uram, hazájában kapta.

Elnök: Mi módon? Tudja?

Tanu: Menekültek beszéltek előttem.

Elnök: Nos?

Tanu: Marovszki Pétert nézeteiért börtönbe vetették. E börtönben tiltva volt fejkeje az ablakon keresztül dugni. Ő azonban látni akarta...

Elnök: Kit?

Tanu: Egy arra haladó magasrangú tisztet...

Elnök: Aztán?

Tanu: E tiszt az őrnök parancsot adott a lövésre...

A felháborodás kiáltása töltötte be a termet.

Az elnök ezuttal nem vetett ügyet rá, hanem tovább kérde:

— E tiszt nevét is megnevezték ön előtt?

Tanu: Egy herceg volt... már nem emlékszem... valami „off”... mint mindazok a nevek odalenn... Obiroff... Aniroff... Ah! Igen... és Boris... Már tudom: Omiroff Boris...

— Köszönöm, asszonyom, elmehet, — szólt az elnök.

Másnap a vád- és védőbeszéd után az esküdtek kétórai tanácskozássra vonultak vissza, amelynek eredményeként kinyilatkoztatták, hogy Kacsinceff Tatjánát, Riszlaya Katalint és Viadimirt felmentik a bűnösség vádjától.

Hangos taps zudult fel. Am e taps bosszús mormogásba fullt, mikor az esküdtek tovább kijelentették, hogy Marovszki Péter bűnösnek ítélik a bombagyártásban való részvételben és egy gyilkosság előkészítésében. Ezen ítéletet nyilvánították a megszőkött Tulénináról is. Es mindkettőt — Tulénint elérhetőleg — öt-öt esztendei fogházra ítélték.

Az elegáns dámák távozáskor előkeresték kis arany- és gyöngyös tarsolyaikkal csipkés zsebkezdőiket. Mert az utolsó kép, amelynek emlékét magukkal vitték, az volt, midőn Tatjana bucsuzólag vőlegénye két kezét kezébe fogta.

S bár nem látták pillantását, elképzelték, minő mondhatlan, szívet remegtető fájdalom rezeghetett tekintetükben. Pedig csalódtak... Mert szemekben a hősiesség lángja, s a leggyönyörűbb energia ragyogott...

### VI. FEJEZET.

#### Az anya.

— Ó, mondd, Flavianám, mondd, ugy-e nagy dicsőség volt a Tündértánc főpróbája?

Bertile lesóványodott kezei remegtek, mikor e szavakat kiejtő. Ó, mennyire hasonlított maga is egy légies kis tündérhez... Végignyulva a pamlagon, szép szobájában, szemközt a Monceau-parkkal, a Courcelles-boulevardon.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

## Sertésfej, Baromfi.

lábak, zsigerek,

olcsóbb kolbász-árak előnyös árban kaphatók a katonai sertés vágásból

### Debreczeni Lajos

hentesáru-gyár részvénytársaságnál.

Árusítás Degenfeld-téri sátrakban. Nagyban vételek és ismételadás felől értekezni lehet: Verbóczy utca. Telefon 244. szám.

Eladok 50 db pulykát, 15 darab hizott libát

helyben, vasutállomáshoz szállítva. Ajánlatok

Vedresábrányi Gazdaságnak, Monospetri címre küldendők.

Egy üvegezett ajtó

betéttel jutányos árban eladó. Cím a kiadóban.

Könyvelésben és irodai munkálatokban jártas hadmentes tisztviselő délutáni foglalkozást vállal. Cím a kiadóban.

Intelligens izr. házaspár 2-3 iskolásfiút vagy leányt teljes ellátásra elfogad. Bővebbet Darabos-u. 7. a kiadóban.

!! Nagy megtakarítás !!  
üzleteknek, gyáraknak, malomoknak és gazdaságoknak.

A létező legjobb és legtartósabb

## Papirspárgál

Csomagolásra 2, 2 $\frac{1}{2}$ , 3 és 4 mm. vastagságban kg.-ként K 350, 100 kg. K 340—

Postacsomagokhoz klgr.-kint K 420, 100 kg. K 400—

Szőlőkötözéshez (2 és 2 $\frac{1}{2}$  mm.) kg.-kint K 350, 100 kg. K 340—

Zsákzsinegnek 4 mm-esből vágva és kötegelve kg.-kint K 360, 100 kg. K 350— árban szállítja pécsi raktáraiból utánvétellel a

Pécsi Kereskedelmi és Iparbank R.-T. áruosztálya Pécs

5 kgnál kevesebb nem küldhető.

Papirkötelek.

Elismerő nyilatkozatok,

Nagyobb rendeléseknél engedmény.

## Cigaretta katonák részére!

100 darab legfinomabb török dohányból:

1. sorozat M 3.50 (K 5.30). 2. sorozat M 4.50 (K 6.80).

Ára 100 darabonként porto és csomagolással. Pénz előre beküldendő. Utánvétellel nem küldünk. Postautalványok bérmentve.

Csomagokat csak katonáknak a harcérre vagy kaszárnyákba küld

DAVID KATZ, Zigar.-Export, Nürnberg (Deutschland).

# NÉVJEGYEKET

izlésesen, kifogástalanul  
és jutányos árban készít

## HOROVITZ ZSIGMOND

### Debreczen

Darabos-utca 7. szám.

Telefon szám: 4-12.

A 48-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN” kiadóhivatala.

Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.